DISCOURS POUR L’AG DE LA FFT 18 FEVRIER 2017
Mesdames et Messieurs les Délégués, 

Vous venez d’entendre mes deux concurrents qui, chacun à des fonctions différentes au sein du Comité Directeur, ont tous deux dirigé notre fédération pendant les 25 dernières années. Même si je sais que ça ne vous fait pas plaisir de l’entendre et que je ne vais pas m’attirer vos sympathies en le disant, je me fais pourtant le porte voix des amoureux du tennis dans les clubs en disant clairement que le bilan de leur action est CATASTROPHIQUE. 
Ils nous laissent une Fédération en état de faillite. Cette faillite n’est certes pas une faillite économique, du moins pas encore, - le projet fou et non financé de modernisation de Roland-Garros pourrait nous y mener -  mais il s’agit bien d’une faillite de gouvernance, d’une faillite morale et d’image. 
Comme un symbole, ce triste bilan se solde aujourd’hui par le passage historique du nombre de nos licenciés sous la barre du million. Je sais, il ne faut pas trop le dire, normalement, on le chuchote : mais je le dis pourtant haut et fort devant vous, on a beau essayer de tourner les chiffres dans tous les sens ; nous sommes bel et bien passés sous cette barre fatidique cette année. 
L’objectif numéro 1 de la prochaine équipe dirigeante devra donc être d’endiguer cette situation plus qu’inquiétante. Cela ne pourra pas se faire sans un redressement moral/ éthique et d’image de notre fédération. C’est pourquoi, nous sommes nombreux à penser qu’il faut une nouvelle gouvernance avec des femmes et des hommes qui ne sont pas à la tête de notre fédération depuis 25 ans et qui par conséquent ne sont pas associés aux turpitudes des précédentes équipes dirigeantes.
Notre projet sportif pour la fédération est connu de vous tous depuis près de neuf mois. Et soit dit en passant, non sans ironie, il est d’autant mieux connu de mes concurrents qu’ils s’en sont largement inspirés pour leur propre projet publié près de 3 mois après le notre ; je ne citerais en exemple que les nouvelles aides aux clubs (mais ça revient tous les 4 ans) ou le Grenelle du tennis. 
Parmi toutes les idées de notre projet que nous avons présentées au cours de cette campagne, je veux insister ce soir sur un thème en particulier, vous l'aurez déjà compris, c'est celui de la gouvernance.
Cette gouvernance fédérale qui, d’après le rapport de l’Inspection Générale des Services du Ministère de la Jeunesse et des Sports, a connu une dérive progressive pour sortir totalement du cadre statutaire depuis 2010 ! …. De quoi s'agit-il, Mesdames et Messieurs les Délégués ???  Les rapporteurs du Ministère nous apprennent en effet que dès 2010, plusieurs hauts dirigeants de la fédération ont choisi tout à la fois de dissimuler des agissements délictueux et de s’affranchir des règles statutaires. 
Ils ont alors conclu ce que les rapporteurs appellent « un pacte de silence » (ou l’omerta) leur permettant de diriger la FFT à leur guise, tout en exploitant les faiblesses de son président. 
Et ces mêmes dirigeants, loin de dénoncer les agissements contraires à l’éthique, ont même soutenu le Président sortant pour un deuxième mandat en 2013. 
Ce sont deux de ces dirigeants-là qui, selon les rapporteurs du Ministère, ont enfreint toutes les règles de bon sens et toutes les règles statutaires de notre fédération, et qui se présentent aujourd’hui face à moi comme têtes de liste et qui briguent vos suffrages !

Durant cette campagne, j'ai toujours gardé à l'esprit les mots de Pierre Mendès-France sur la démocratie, il disait ceci : "La démocratie, c'est beaucoup plus que la pratique des élections... c'est un type de mœurs, de vertu... un code moral" ... Ce sont ces principes qui ont toujours guidé notre action. 
Vous l’aurez compris, la morale commande donc que vous votiez aujourd’hui pour la seule liste conduite par quelqu’un qui n’a pas fait partie de ce pacte de silence ; il s’agit de la liste Objectif Clubs.   

Cependant, si vous ne deviez pas voter pour notre liste, il vous faudra alors choisir entre les deux autres sans pouvoir faire abstraction ni de la personnalité, ni du comportement de leur tête de liste.  Je me permets à cet égard de vous donner mon ressenti après un an de campagne. 
Même si selon moi aucun de ces candidats ne devrait être là, il en est au moins un qui a l’honnêteté intellectuelle d’assumer son action au sein de la FFT, alors que l’autre voudrait faire croire qu’il est un nouveau venu. 
Il en est un qui a mené une campagne digne en respectant ses adversaires quand l’autre a adopté des pratiques ressemblant aux basses œuvres d’officines politiques (dont il était familier m’a-t-on dit) en y ajoutant souvent l’invective, le dénigrement, voire la diffamation, avec en outre, un directeur de la propagande, expert ès mails anonymes, voire sites internet anonymes. 
Il en est un qui respecte le travail des salariés de la fédération quand l’autre a déjà fait fuir ou scellé le sort de la moitié des salariés importants, et ceux avant même d’entrer en fonction.
Il en est un qui joue collectif quand l’autre ramène tout à sa personne en s’attribuant le travail des autres quand ça l’arrange et confond autorité avec autoritarisme.
Il en est finalement un qui semble simplement avoir des valeurs sportives et humaines qui font défaut de manière criante à l’autre. Peut-être cela vient-il du fait que l’un a pratiqué le sport et pas l’autre ? 
Pour ma part, c’est bien pour défendre jusqu’à la fin les valeurs qui me sont chères que j’ai souhaité aller au bout de la démarche et me présenter ici devant vous ce soir, que j’ai souhaité porter la voix des centaines, voire des milliers de clubs qui nous ont fait confiance. Quel que soit le résultat aujourd’hui, rien ne sera plus comme avant : la France du tennis s’est réveillée – ce n’est pas là une référence à la photo de l’Equipe du jour – et plus personne ne pourra diriger cette fédération en faisant fi de ses clubs et de ses licenciés !
Enfin, je souhaiterais évidemment dire un dernier mot pour remercier chaleureusement tous les bénévoles qui font le tennis français au jour le jour dans toutes les régions de France et pour remercier ma fidèle équipe, ainsi que tous ceux qui nous ont apporté leur soutien au cours de cette campagne. 
Je vous remercie.
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