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Communiqué :
SUD-Rail soutient la lutte des travailleurs sans-papiers

Depuis le 12 octobre 2009, plus de 6 000 travailleurs et travailleuses sans papiers sont en grève pour réclamer leur régularisation. Ils occupent plus d’une quarantaine de sites en Ile de France, des entreprises ou des organisations patronales. 

Cette grève a pour objectif, non pas de régulariser la situation administrative des seuls grévistes mais d’arracher au gouvernement la régularisation pour tous les travailleurs sans papiers.
Pour la première fois en France, un mouvement de grève de travailleurs sans papiers est soutenu par un large front syndical et associatif. Il rejoint la lutte des collectifs et organise dans la lutte les travailleurs regroupés dans des entreprises, les travailleurs isolés, les travailleurs « au noir », et ceux du secteur de l’aide à la personne.
A la SNCF, M Diarra Boubacar maitre chien de la SNCF employé durant des années par une société sous traitante faisait partie du collectif des maitres chiens sans papiers ayant mené un an durant une lutte pour leur régularisation.

Grâce à son courage et à celui de tous les maitres chiens, la SNCF ne fait plus travailler de « boites de négriers », et elle est contrainte de réfléchir à sa stratégie d’externalisation des métiers de cheminot-e-s. 

Mais, M Diarra, contrairement à tous ses collègues qui sont aujourd’hui régularisés s’est vu opposer une fin de non recevoir par la préfecture de police de Paris. 

Depuis plus de 5 ans en France, avec un employeur prêt à l’embaucher et une plainte déposée par ses soins auprès des services de police contre son patron voyou, il satisfaisait pleinement, comme ses autres collègues, aux critères de régularisation.
Pour obtenir ce droit, M. Diarra a débuté une grève de la faim le lundi 14 décembre dans les locaux du syndicat SUD-Rail de Paris Saint Lazare. Il a été rejoint dans cette action le lendemain par M. Bah Sekou
Même si elle n’encourage pas les grèves de la faim, la Fédération SUD-Rail soutient et appelle à soutenir ces collègues cheminots du gardiennage
Pour la fédération SUD-Rail, notre Mrs Diarra  et Bah doivent être régularisés et pouvoir reprendre dignement leur métier d’agent de gardiennage.  SUD-Rail y veillera.

Saint Denis, le 22 décembre 2009
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