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NOTA DE PRENSA

MEDIAPART, MEDIO GANADOR DEL PREMIO JAIME ARIAS

El Premio Jaime Arias a la excelencia periodística está impulsado por la Associació de Periodistes Europeus de Catalunya (APEC) y La Vanguardia, con el objetivo de recordar la figura del periodista Jaime Arias y premiar un medio de comunicación internacional. 

El jurado de la primera edición del Premio Jaime Arias a la excelencia periodística ha decidido otorgar el galardón al medio digital francés MEDIAPART, fundado y dirigido por el periodista Edwy Plenel.

A continuación, detallamos una breve argumentación del medio ganador:

MEDIAPART
 es un medio digital fundado en Diciembre de 2007 en París y salió el 16 de Marzo de 2008. Actualmente tiene ya más de 100.000 suscriptores, siendo una exitosa apuesta por el futuro del periodismo. Su independencia, su calidad y su espíritu crítico han marcado la agenda de la política francesa reciente, sin olvidar la esfera internacional, al mismo tiempo que renovaban el contrato de confianza entre periodistas y lectores de prensa.

Es un medio digital que se define como un periódico de periodistas, una empresa sin ánimo de lucro, una aventura editorial y económica dirigida a demostrar que el trabajo de informar puede obtener la confianza del público, crear valor y servir a la sociedad.

El jurado de la primera edición
Las personalidades siguientes han formado parte del jurado del premio: Màrius Carol, Director de La Vanguardia; Llàtzer Moix, Subdirector de La Vanguardia; Teresa Carreras, Presidenta de la Associació de Periodistes Europeus de Catalunya (APEC); Cristina Gallach, Periodista, Jefa de RRPP del Consejo de la Unión Europea; Joaquim Llimona, Presidente de Diàleg, asociación de amistad catalano-francesa; Carles Alfred Gasòliba, Presidente del CIDOB; Fèlix Arias, hijo de Jaime Arias, y Lidia Arias, hija de Jaime Arias.

El galardón, creado por Jaume Plensa

El medio ganador recibirá un galardón creado por el escultor Jaume Plensa, durante el acto de entrega que tendrá lugar el miércoles 17 de Diciembre, a las 19 horas, en el Salón de Crónicas del Ayuntamiento de Barcelona (Plaza de St. Jaume, 1, Barcelona). Entrada con invitación.

Instituciones y empresas colaboradoras
El Premio Jaime Arias a la excelencia periodística  cuenta con la colaboración del Ayuntamiento de Barcelona, de la Secretaria d’Afers Exteriors i de la Unió Europea de la Generalitat de Catalunya, la asociación Diàleg, el CIDOB, el Col·legi de Periodistes de Catalunya, el RACC i la Fundació Bancària de la Caixa.

Barcelona, 2 de Diciembre de 2014 
